嘉義市大事紀

110年7月補充事件

| 月 | 日 | 內 容 | 單位 |
|---|----|-------------------------------------|-----|
| 7 | 14 | 本市東區扶輪社於嘉義陽明醫院,捐贈一座移動式正壓採檢亭,由 | 社會處 |
| | | 市長黃敏惠出席代表受贈。(YAHOO 新聞) | |
| | 22 | 本市文化路夜市 6 月中旬受疫情三級警戒影響不能營業,市府與經濟部 | 工務處 |
| | | 自來水公司第五區管理處、台電公司嘉義區營業處於此期間,聯手推動 | |
| | | 「文化路自來水管老舊管線汰換」及「文化路架空線路下地計畫」工程, | |
| | | 由自來水公司先汰換管線,再由台電進行電桿及纜線地下化工程,期望 | |
| | | 讓文化路夜市天際線變得更美。(聯合新聞網) | |
| | 28 | 國際同濟會澎嘉南捐贈本市簡易式篩檢屏風4組、電子體溫計400支及 | 社會處 |
| | | 口罩 100 盒,強化本市防疫量能。(大紀元新聞) | |
| | 30 | 因應中央流行疫情指揮中心宣布嘉義縣有2位確診案例(案15760及案 | |
| | | 15766),市府即刻調查並佐以中央建置「疫調輔助平台」確認該2位 | 衛生局 |
| | | 確診個案電信足跡,並於其足跡所及公共場域進行消毒。 | |
| | | 因應嘉義地區疫情發展,公告自本日起至8月6日止,本市提供現場飲 | |
| | | 食相關場所禁止內用等防疫措施,包含餐飲業、便利超商、夜市、攤販、 | 衛生局 |
| | | 及超級市場等禁止提供現場飲食,僅得提供外帶或外送服務。 | |
| | | 2021 遠見雜誌縣市長施政滿意度調查公布,本市勇奪醫療衛生及消防與 | 警察局 |
| | | 公共安全全臺之冠、警政治安臺灣本島第一,八大面向淨滿意度本島第 | |
| | | 四。如本局首創「區域廊道科技執法」及推動「碰撞構圖分析」及「事 | |
| | | 故處理行動雲」等措施,皆為創新之舉。 | |
| | 31 | 有關中央流行疫情指揮中心宣布之嘉義縣確診個案(案 15779),經查該 | |
| | | 案本月28日曾與案15760一同至本市天旨佛天宮停留約10分鐘,全程 | 衛生局 |
| | | 佩戴口罩,未有其他足跡,市府已至相關場域戶外環境完成消毒。 | |

110年 8月大事紀

| 月 | 日 | 內 容 | 單位 |
|---|---|----------------------------------|-----|
| 8 | 1 | 因應新冠肺炎疫情,本月份持續於東公有零售市場、共和路設攤區路 | 建設處 |
| | | 段、永和街設攤區路段及南田路設攤路段等傳統市場區域,實施人流管 | |
| | | 制防疫措施。 | |
| | 2 | 核准本市真如禪寺提報『宗教集會活動防疫計畫』申請,有條件開放 | 民政處 |
| | | 其室內室外管制人數上限。 | |
| | 4 | 核准財團法人台灣基督長老教會嘉義中會林子內教會、新營教會、鹿滿 | 民政處 |
| | | 教會提報 『宗教集會活動防疫計畫』申請,有條件開放其室內室外管制 | |

| 月 | 日 | 內容 | 單位 |
|---|----|---------------------------------------|---------|
| | | 人數上限。 | |
| | 6 | 核准慈善佛院提報『宗教集會活動防疫計畫』申請,有條件開放其室內 | 民政處 |
| | | 室外管制人數上限。 | |
| | | 有關中央流行疫情指揮中心宣布之嘉義縣確診個案(案 15870),經查該 | |
| | | 案7月30日曾獨自前往本市賣場購物,全程佩戴口罩,未有其他足跡, | |
| | | 該案停留地點店家及相關場域戶外環境已完成消毒。基於嘉義縣市為共 | 衛生局 |
| | | 同生活圈,公告延長實施提供現場飲食相關場所禁止內用等防疫措施至 | |
| | | 本月9日止。 | |
| | | 因應新冠疫情衝擊,本會聯手 15 家在地業者組成外銷產業隊,參加馬 | |
| | | 來西亞線上博覽會,以「嘉義城市形象館」參與105場線上媒合會,讓 | 工策會 |
| | | 嘉義特色產業能華麗的「數位轉型」,突破疫情經濟困境。(工商時報) | |
| | 7 | 第四輪AZ疫苗接種期程自7月30日至本月6日止,經統計共施打14,498 | 衛生局 |
| | | 人次。 | 用工内 |
| | 8 | 本市戶政事務所完成全國性公民投票案第17案至第20案投票權人名冊 | 東、西區 |
| | | 編造作業。 | 戶政事務 |
| | | | 所 |
| | 9 | 慈善佛院協助市府辦理孔廟內部整修工程,本處處長劉美鳳代表市長黃 | 民政處 |
| | | 敏惠頒發感謝狀,以資感謝。 | |
| | | 受理「衛生福利部 110 年因應疫情擴大急難紓困實施計畫」民眾之申請, | 西區公所 |
| | | 共計共 10839 件,核定金額 1 億 4,217 萬 5,000 元。 | |
| | | 行政院農業委員會本日公告本市為「110年8月上旬西南氣流豪雨農業 | 東區公所 |
| | | 天然災害現金救助地區」,故本所自本月 10 日起 19 日於公園聯合里辦 | |
| | | 公處及北門聯合里辦公處受理農民申請災害現金救助,共計受理 122 | |
| | | 件,面積 72.621 公頃。 | |
| | | 本市北區扶輪社長張顥璞及秘書黃啟軒等人捐贈 7200 支 1cc 空針,以 | 衛生局 |
| | | 減少疫苗殘留在空針中,由市長黃敏惠代表致贈感謝狀。(世新新聞) | 111 |
| | | 本市獲配 8,800 劑莫德納疫苗,將進行第五輪疫苗施打,施打時程為本 | 衛生局 |
| | | 月 11 日至 17 日止,預約人數計 8,300 人。 | 77.7 |
| | 10 | 本市市立博物館「森林之嘉一現代木造建築特展」本日開展,展期至111 | 文化局 |
| | | 年1月9日。從永續循環的核心議題談起,重新思考山林在現代生活的 | |
| | | 角色,同時透過現代木構造的引介,讓嘉義木都意象再進化。(觀傳媒) | |
| | | 因應本日起「本市有條件開放餐飲內用」,由市長黃敏惠率領市府團隊 | 衛生局 |
| | | 至本市新光三越百貨,呼籲餐飲業者遵循相關管理措施。(民視新聞) | 177 /17 |
| | 11 | 有關中央流行疫情指揮中心公布之台北市確診個案(案 15909) 經查該 | 衛生局 |

| 月 | 日 | 內容 | 單位 |
|---|----|---|--------------|
| | | 案本月4日因還車所需曾至本市,全程皆佩戴口罩,停留不到5分鐘, | |
| | | 未有其他足跡。該案停留地點及相關場域戶外環境已完成消毒。 | |
| | 12 | 核准財團法人台灣基督長老教會嘉義中會白河教會提報『宗教集會活動 | 民政處 |
| | | 防疫計畫』之申請,有條件開放其室內室外管制人數上限。 | |
| | | 本所榮獲行政院主計總處核定為「109年人口及住宅普查」績優普查組 | 東區公所 |
| | | 織第2級普查所特優,獲頒獎牌1面及獎金新臺幣12萬元整。(世新新 | |
| | | 聞) | |
| | | 為提升本市疫苗接種涵蓋率及提供第一線更好的防護,規劃安排 143 名 | 警察局 |
| | | 有意願之義警、義交及民防等協勤民力前往本市陽明醫院施打疫苗。(中 | |
| | | 國時報) | |
| | 13 | 因應中央流行疫情指揮中心宣布於7月27日開始調降疫情警戒等級, | 觀新處 |
| | | 本市蘭潭音樂噴泉於本日晚間 7點 30 分恢復演出,為周末來臨的七夕 | |
| | | 情人節,揭開浪漫的序幕。 | |
| | | 因應國內新冠肺炎疫情降為二級警戒,開放「110年嘉義市整合性健康 | 佐 山 口 |
| | | 篩檢資訊平台」網路預約服務,本月16日起重啟篩檢服務。(世新新聞) | 衛生局 |
| | | 辦理「友善在嘉,愛我+1」特色友善店家改造協助行動暨友善特派員 | |
| | | 授證計畫啟動記者會,號召大家用愛與行動建構友善城市。(ETtoday | 社會處 |
| | | 新聞) | |
| | 14 | 舉辦「弱勢學童暑期營養紓困跨界合作計畫」捐贈儀式,市長黃敏惠感 | 教育處 |
| | | 謝慈濟慈善基金會捐贈受疫情影響的經濟弱勢學童家庭「安心生活箱」 | |
| | | 及「健康蔬果箱」,讓經濟弱勢家庭在暑假期間仍有健康營養的食材, | |
| | | 防疫期間更加溫暖。(Yahoo 奇摩新聞) | |
| | 15 | 本局重現「木都」風華,投入總經費200萬元推動第2年「老屋卸妝」 | 文化局 |
| | | 計畫,今年共7案入選。其中光華路65號老醫館「德山醫院」現由桃 | |
| | | 城豆花二代承租,並於本月初完工,重現 1960 年代建築風華,歡迎來 | |
| | | 店客人一同感受老屋魅力。(自由時報) | |
| | 16 | 1922 預約平台第六輪意願登記期程自本月 11 日至 13 日中午 12 時止, | |
| | | 接種疫苗為高端,本市於本月27至29日提供58家醫療院所(包含9家 | 衛生局 |
| | | 夜診)提供接種服務,根據第六輪意願登記統計,本市可接受高端疫苗 | 料工内 |
| | | 民眾共 11, 302 人。 | |
| | | 辦理「嘉邑城隍廟捐贈嘉義市社福經費記者會」,感謝嘉邑城隍廟董事 | |
| | | 長賴永川、慈善會會長蘇文聰及董監事們善舉,提供「希望 N 次方·青 | 社會處 |
| | | 少年築夢專案」經費並捐贈快篩劑及實物銀行物資,幫助弱勢共渡難 | 一百处 |
| | | 關。(中時新聞網) | |

| 月 | 日 | 內容 | 單位 |
|---|----|--|-----|
| | 17 | 核准財團法人中國基督教靈糧世界佈道會嘉義喜樂泉靈糧堂提報『宗教 | 民政處 |
| | | 集會活動防疫計畫』申請,有條件開放其室內室外管制人數上限。 | |
| | | 第五輪莫德納疫苗接種期程為本月11日至本日,共施打9,039人次。 | 衛生局 |
| | 18 | 本局自 110 年 7 月 1 日起,每週三晚上 8 點在 YouTube 開設「青春 345. | 警察局 |
| | | 就愛 543」網路直播節目,本日邀請演出戲劇《火神的眼淚》邱漢成角 | |
| | | 色的演員溫昇豪擔任線上來賓,共同關注青少年議題,獲熱烈回響。 | |
| | 19 | 市長黃敏惠、日本岸和田市永野耕平市長及大阪辦事處李世丙處長,透 | |
| | | 過線上會議方式進行視訊交流,藉由科技跨越疫情的影響,並於日台文 | 弘玄声 |
| | | 化藝術交流會的協助下,規劃後續教育交流項目,持續推動雙方國際教 | 教育處 |
| | | 育,延續並加深兩市友誼。 | |
| | | 本局辦理「第8屆國家環境教育獎」初審,徵選本市推動環境教育實務 | 環保局 |
| | | 優良單位或個人。評審結果:嘉義市東川社區發展協會獲「社區組特 | |
| | | 優」;行政院農業委員會林務局阿里山林業鐵路及文化資產管理處獲「機 | |
| | | 關(構)組特優」;嘉義市志航國民小學獲「學校組特優」;嘉義市民 | |
| | | 族國民小學榮獲「學校組優等」。上述獲選者將晉級全國複審與決審。 | |
| | 21 | 公共電視團隊與台灣花磚博物館合力製作的花磚再生紀錄片《花磚而 | 觀新處 |
| | | 生》,邀請名歌手潘越雲首度擔綱紀錄片旁白配音,本日於嘉義秀泰影 | |
| | | 城舉辦特映會,現場邀請市長黃敏惠、製作人陳廷宇、導演婁雅君、台 | |
| | | 灣花磚博物館館長徐嘉彬及市府團隊共襄盛舉。 | |
| | 22 | 1922 預約平台第六輪施打疫苗種類為高端,於本月 23 至 24 日再次增開 | 衛生局 |
| | | 預約施打服務,本市兩次高端意願登記數合計 13,895 人。本市於本月 | |
| | | 27至29日共有58家醫療院所(包含9間夜診)協助提供接種服務。 | |
| | 23 | 東京奧運空手道男子個人型項目選手王翌達本日返回故鄉。市長黃敏惠 | 教育處 |
| | | 特別致贈檜木雷雕等禮物,感謝王翌達的努力成為「嘉義之光」、「台灣 | |
| | | 之光」,王翌達也回贈棒球簽名球,感謝市長及嘉義市鄉親為他加油。 | |
| | | (Yahoo 奇摩新聞) | |
| | | 因應各級學校即將開學,本局自本日起至本月27日,針對本市轄內60 | 環保局 |
| | | 所高中職(含)以下學校及公立幼兒園等進行校園環境消毒作業,動員 | |
| | | 人力計 92 人次,車輛 46 車次。 | |
| | | 嘉義縣議員陳文忠捐贈本局智能噴霧防疫通道4組,配置於第一、德安、 | 消防局 |
| | | 後湖、東區分隊供洽公市民及第一線警消人員自動測量體溫及消毒,保 | |
| | | 護駐地環境及出入人員安全。 | |
| | | 因應中央流行疫情指揮中心開放第一類醫事人員混打疫苗政策,本局通 | 衛生局 |
| | | 知醫事公會及醫院調查第一劑接種 AZ 滿 10 周以上以及欲混打第二劑 | 仰工川 |

| 月 | 日 | 內容 | 單位 |
|---|----|---|------|
| | | Moderna 之醫事人員,並以負責 COVID-19 專責醫療院所之第一線醫事人 | |
| | | 員優先,依接種日期先後排序,再由各公會向各負責之醫院預約。 | |
| | 24 | 「嘉義市區鐵路高架化計畫」109年6月開工,將設置嘉義、嘉北站兩 | 文化局 |
| | | 處高架車站、復站「北回歸線」平面站,預計115年9月完工。其中, | |
| | | 嘉北站工區涉及本市台斗坑疑似遺址,交通部鐵道局北部工程處目前依 | |
| | | 文資法規定進行該遺址之影響評估,而近期發現2具墓葬人骨,將先移 | |
| | | 置專業機構進行體質人類學研究,再回到本市保存。(自由時報) | |
| | | 本市以服務業為主,民生經濟受新冠肺炎疫情影響甚鉅,為了讓市民早 | 觀新處 |
| | | 日回復安居樂業生活,市長黃敏惠於市務會議中提出加碼普發 2,000 元 | |
| | | 現金政策,預估經費約5.2億,市府將於九月中的議會臨時會提出追加 | |
| | | 預算案規劃,藉由府會合作,協助市民共度疫情難關。(ETtoday 新聞雲) | |
| | | 配合中央流行疫情指揮中心調整門禁管制及陪(探)病人員篩檢措施,開 | |
| | | 放本市之加護病房、安寧病房等區域及有身心障礙或病況危急者得探 | 衛生局 |
| | | 病;但以每日固定1時段,每名住院病人限每次至多2名訪客為原則。 | |
| | 25 | 經濟部舉辦「台灣市博會-好市抵家」活動,於全台共有 9 個在地設計 | 建設處 |
| | | 場館,市長黃敏惠感謝經濟部選定於本市設立雲嘉南館。雲嘉南館設計 | |
| | | 理念強調「家與市場」之間的關係,希望讓民眾看見疫情之下傳統市集 | |
| | | 的升級與改變,並於本日開幕。(聯合新聞網) | |
| | | 本市「110學年度第一學期國民中小學校長共識營」於智選假日酒店辦 | 教育處 |
| | | 理,市長黃敏惠邀請各校校長針對校務發展、學校特色與未來校務發展 | |
| | | 所面臨的挑戰等議題進行交流,期望透過彼此分享教育經驗,打造本市 | |
| | | 的教育品牌。(大紀元時報) | |
| | | 國際崇她嘉義社於市府8樓會議室舉辦2021年國際崇她嘉義社菁英獎 | 社會處 |
| | | 頒獎典禮,今年第三屆共計15位學生獲獎,其中6位學生獲得菁英獎, | |
| | | 9 位學生獲得傑出獎,由市長黃敏惠與國際崇她嘉義社前社長劉燕足頒 | |
| | | 發獎座,典禮隆重且溫馨。 | |
| | 26 | 本所役政人員劉彥甫榮獲嘉義地區「110年度敬軍愛民模範」殊榮,於 | 東區公所 |
| | | 鈺通大飯店接受市長黃敏惠與嘉義市工業會理事長古宏麟頒發敬軍楷 | |
| | | 模、愛民模範獎牌。 | |
| | | 近年台灣實驗教育學生人數上升,為提供學子及家長更多教育選擇權, | 教育處 |
| | | 市府成立「嘉義市實驗教育課程發展中心」。市長黃敏惠本日前往大業 | |
| | | 國中,與該校校長陳明君、國立嘉義大學校長艾群、本處處長林立生等 | |
| | | 貴賓,進行揭牌儀式,象徵本市推動實驗教育邁入嶄新的一頁。(Yahoo | |
| | | 奇摩新聞) | |

| 月 | 日 | 內容 | 單位 |
|---|----|---|----------------|
| | 27 | 因應疫情逐漸趨緩,市府宣布自本日起,公園涼亭、兒童遊戲場、體健 | 建設處 |
| | | 設施及運動場地,國中小代管之戶外籃球場與東區體育館戶外籃球場, | |
| | | 嘉義市運動公園運動場域 (滑輪場、網球場、足球場等), 嘉油鐵馬道 | |
| | | 與蘭潭後山步道涼亭等,將依中央指引於落實防疫措施下全面開放。 | |
| | | 1922 預約平台第七輪預約期程為本月 29 日至 31 日中午 12 時,接種疫 | |
| | | 苗為 AZ,本市共 60 家醫療院所(包含 14 間夜診)將於 9 月 3 日至 10 日 | 衛生局 |
| | | 提供接種服務。 | |
| | | 1922疫苗預約平台意願登記於明日下午2點重新開放並新增BNT疫苗選 | |
| | | 項。另因應即將開學,市府呼籲中央流行疫情指揮中心應盡速調整 BNT | 衛生局 |
| | | 學校專案施打年齡,照顧 18 歲以上新鮮人,保障年輕學子的健康安全。 | 和工内 |
| | | (中時新聞網) | |
| | | 為有效防堵帶有「非洲豬瘟」病毒的越南走私豬肉流入市面,本局與移 | |
| | | 民署及警察局聯合擴大稽查,配合警方查核「透過社群媒體採購越南家 | 衛生局 |
| | | 鄉物品之越籍人士」計 14 人,另稽查越南及東南亞貨販賣業 5 家,餐 | 种工内 |
| | | 飲與小吃店 15 家。 | |
| | | 因應疫情趨緩,在安全防疫前提下,本局考量場館適度降載及加強清消 | |
| | | 管理等條件,公告市立、黃賓及世賢三處圖書館自修室與期刊閱報區等 | 文化局 |
| | | 閱讀場所,自本月31日起將開放民眾入館閱讀。 | |
| | 30 | 市府本日辦理「110年員工親子活動」,因應疫情及避免大型聚會增加 | 人事處 |
| | | 感染風險,本處首度將實體活動改為線上親子活動,透過結合趣味體 | |
| | | 操、捏塑藝術及科學實驗,讓家長與孩子利用開學前的時光,進行線上 | |
| | | 開學收心操,親子宅家零距離!(Yahoo 奇摩) | |
| | | 第六輪高端疫苗接種服務,本市共預約 13,895 人,累計接種高端疫苗 | 衛生局 |
| | | 共 8,800 人次。 | # 1 /10 |
| | 31 | 因應新冠肺炎疫情,109年農林漁牧業普查延長普查實施期間,由原定 | 東、西區 |
| | | 本年5月1日起至6月30日止,延長至8月31日止。東區公所普查家 | 公所 |
| | | 數計 2,822 戶,完成率 100%,完成訪查 2,895 戶(含新增家數 73 戶); | |
| | | 西區公所完成訪查 3,970 件,完成率 100%,未能回表家數 396 家,回表 | |
| | | 率 89.87%。完成普查業務並於本日撤銷普查所。 | |
| | | 新冠肺炎期間,對觀光產業發展影響甚鉅,尤其旅宿業者首當其衝。為 | 觀新處 |
| | | 使業者能更有效率且持續進行防疫清潔、消毒整備業務,市府補助旅宿 | |
| | | 業者購置防疫物資、加強行動措施(如實聯名制、清潔消毒等)及防疫 | |
| | | 相關設備等費用,截至本日已有75家業者送件申請補助,申請比例98%。 | |
| | | 本市本月份累計接種AZ疫苗共14,149人次(其中5,222人次為第二劑)。 | 衛生局 |

| 月 | 日 | 內 容 | 單位 |
|---|---|--|--------------|
| | | 1922 預約平台增開 AZ 疫苗預約對象,預約期程自 9 月 3 日至 4 日下午 | 佐 山 口 |
| | | 18 時,施打時程為9月9日至12日止。 | 衛生局 |